

FAKULTA FILDZOFICKÁ  
ZÁPADOČESKÉ  
UNIVERZITY  
V PLZNI

Katedra filozofie

## PROTOKOL O HODNOCENÍ PRÁCE

**Práce** (co se nehodí, škrtněte): diplomová

**Posudek** (co se nehodí, škrtněte): vedoucího

**Práci hodnotila** (u externích hodnotitelů uveďte též adresu a funkci ve firmě):

**Mgr. Dagmar Demjančuková, CSc.**

**Práci předložila:**

Petra Mandelíčková

**Název práce:**

Polyteismus a monoteismus v období starověku: Splynutí keltského polyteismu s křesťanským monoteismem na území Irska

**1. CÍL PRÁCE (uveďte, do jaké míry byl naplněn):** Cílem předkládané diplomové práce je zachytit střet dvou kultur a dvou různých pohledů na náboženství – keltského polyteismu a křesťanského monoteismu. Tento záměr byl v diplomové práci naplněn.

**2. OBSAHOVÉ ZPRACOVÁNÍ (náročnost, tvůrčí přístup, proporcionality teoretické a vlastní práce, vhodnost příloh apod.):** Keltské náboženství je neustále středem zájmu badatelů. Na základě studia rozsáhlé literatury zachycuje autorka specifický případ setkávání dvou rozdílných náboženských systémů – polyteistického a monoteistického. V tom lze spatřovat přínos její práce.


**3. FORMÁLNÍ ÚPRAVA (jazykový projev, správnost citace a odkazů na literaturu, grafická úprava, přehlednost členění kapitol, kvalita tabulek, grafů a příloh apod.):** Jazykový projev autorky je kultivovaný, ověřené citace jsou správné, odkazy na použitou literaturu odpovídají požadavkům normy. Práce je přehledně rozčleněna do úvodu, čtyř kapitol a závěru, což jí umožnilo systematický výklad zvolené problematiky. Přílohy v práci jsou rozmístěny dvojím způsobem – několik příloh je umístěno přímo v textu, neboť se autorka domnívá, že při četbě textu hraje vizuální demonstrace zásadní roli, jedna příloha (geopolitická mapa Irska) je pak umístěna na konci práce. Přílohy v textu jsou vhodné, nepůsobí rušivě a celkově lze říci, že všechny vhodně doplňují text.

**4. STRUČNÝ KOMENTÁŘ HODNOTITELE (celkový dojem z práce, silné a slabé stránky, originalita myšlenek apod.):** Diplomová práce Petry Mandelíčkové je zaměřena na zajímavý a současně ojedinělý fenomén náboženských dějin – postupné volné splývání jednotlivých náboženských systémů – nejprve splynutí keltského náboženství s kulty původních obyvatel Irska a následné srůstání tohoto polyteistického náboženství s přicházejícím křesťanstvím, jehož výsledkem pak byl vznik autonomní církve keltského křesťanství. Tento specifický proces byl umožněn několika okolnostmi – především historickými, ale také geografickými. Lze souhlasit s autorkou, že lokální zkoumání irského křesťanství, jeho minulosti, ale především současnosti, může přinést mnoho zajímavých poznatků. Doporučuji práci k obhajobě s výborným hodnocením.

**5. OTÁZKY A PŘIPOMÍNKY DOPORUČENÉ K BLIŽŠÍMU VYSVĚTLENÍ PŘI OBHAJOBĚ (jedna až tři):** V práci zmiňujete postavu Kolumbána mladšího. Víme něco o jeho životě?

**6. NAVRHOVANÁ ZNÁMKA: výborně**

Datum: 13. května 2016

  
Podpis: Dagmar Demjančuková